



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

6 сентября 2023 года, № 185 (8486)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию Пакистана

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 сентября принял делегацию Исламской Республики Пакистан во главе с командующим Сухопутными войсками Вооруженных сил этой страны генералом Асимом Муниром.



Были обсуждены вопросы дальнейшего развития узбекско-пакистанского многопланового сотрудничества и укрепления отношений стратегического партнерства.

В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Пакистана Арифа Алви и исполняющего обязанности Премьер-министра Анвара Какара.

В ходе беседы особое внимание было уделено поддержанию высокой динамики роста взаимной торговли, ускорению реализации инфраструктурных проектов и усилению кооперационных связей ведущих предприятий двух стран в соответствии с принятой «дорожной картой».

Состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения региональной безопасности, в том числе в контексте развития ситуации в Афганистане.

Подчеркнута важность координации практических усилий в целях продвижения проекта строительства железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Пешавар.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Шавкат Мирзиёев: «Мы впервые за историю независимости строим такой город»

Президент Шавкат Мирзиёев 5 сентября ознакомился с проектом генерального плана города Новый Ташкент.

Сегодня в Ташкенте проживают и работают почти 5 миллионов человек. Строится много нового жилья и других объектов, увеличивается нагрузка на инфраструктуру. Вместе с тем есть потребность в строительстве 20 тысяч квартир, более 40 школ, детских садов и поликлиник ежегодно. С учетом нынешних темпов урбанизации в ближайшие годы ожидается дальнейший рост численности населения.

Глава нашего государства, уделяющий особое внимание данным вопросам, поставил задачу определить планы развития Ташкента на 15—20 лет вперед. В соответствии с ними началось строительство нового города за пределами столицы на основе современных достижений архитектуры.

20 июля текущего года было принято постановление Президента о мерах по строительству города Новый Ташкент. В соответствии с ним образованы Координационный совет во главе с Премьер-министром и Дирекция. Введена должность заместителя министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства, ответственного за проект.

Для реализации масштабного проекта отобрано 19 720 гектаров земли в Юкюричирчикском и Уртачирчикском районах Ташкентской области. На первом этапе на площади 2,5 тысячи гектаров планируется построить жилье и объекты инфраструктуры для 100 тысяч жителей. Дирекцией привлечены ведущие зарубежные компании и на основе успешно апробированных в развитых странах практик разрабатываются генеральный план, отраслевые планы и целевые программы.

Презентация проекта генерального плана состоялась в государственном унитарном предприятии «ТашкентбашланЛТИ». Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства — директор Дирекции по строительству города Новый Ташкент доложил о проводимой работе в направлениях обеспечения будущего города инфраструктурой, строительством дорог и мостов, разработке инженерных, градостроительных и архитектурных решений.

В проекте особое внимание уделено экологичности, комфорту и энергоэффективности, обеспечению гармонии активной экономической и социальной жизнедеятельности, рациональному соединению транспортных коммуникаций со столицей.

Предусматривается, что Новый Ташкент будет «умным» и «городом-садом». В административном центре расположатся государственные ведомства, Университет Нового Узбекистана, библиотека, исторический музей, дворцы культуры, а также деловой и инновационный кварталы, кластеры образования, медицины и туризма. На территории площадью 420 гектаров будут созданы центральный парк, искусственные каналы и озера между кварталами, аллеи вдоль рек Чирчик и Карасу, а также условия для отдыха людей. Здесь же стартует проект «Зеленый пояс Ташкента».

Проекты компонентов города разрабатываются 20 ведущими компаниями таких стран, как Сингапур, Великобритания, Китай, Германия, Турция, Нидерланды, Южная Корея, ОАЭ. Глава государства отметил необходимость соответствия инфраструктуры передовым стандартам.

— За тридцать два года нашей независимости мы впервые строим такой город, привлекаем к этому передовые компании мира. Однако соответствуют ли наши сферы, стандарты? — поставил вопрос Шавкат Мирзиёев. — Они должны быть гармоничны современным проектам. Именно поэтому уже сейчас необходимо совершенствовать законы и стандарты в строительстве, энергетике, ирригации, транспорте и всех смежных областях в соответствии с самыми высокими мировыми стандартами.

Президент дал указания по завершению до конца года детализированного проектирования, определению проектировщиков и строительных организаций по объектам первого этапа.

— Почему мы рассматриваем проект постепенно, раз за разом? Потому что этот город должен служить нашему народу сотни лет. Люди должны быть на первом месте, необходимо учесть и будущее строительство. Если первый этап будет реализован в совершенстве, это станет ориентиром, — сказал глава государства.

Подчеркнута необходимость заранее продумать вопросы эксплуатации будущих зданий и инфраструктуры, подготовки соответствующих специалистов.

УзА.

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — Беларусь: эффективный межпарламентский диалог

Беларусь является одним из традиционных партнеров Узбекистана в СНГ. Отношения между странами стабильно развиваются в духе дружбы и партнерства.

В эти дни делегация Узбекистана во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой находится с официальным визитом в Республике Беларусь.

В рамках официального визита Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева встретилась с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

На встрече обсуждены вопросы укрепления двустороннего сотрудничества, в том числе политических, торгово-экономических, научно-технических и культурно-гуманитарных связей. Кон-

статировано эффективное развитие межпарламентского диалога. Регулярно проводятся взаимовыгодные встречи и мероприятия, осуществляется активное сотрудничество в рамках Межпарламентской Ассамблеи СНГ и Межпарламентского союза. Кроме того, Узбекистан и Беларусь конструктивно сотрудничают в рамках международных и региональных организаций — ООН, СНГ, ШОС.

В ходе диалога особое внимание уделено первому бизнес-форуму деловых кругов и женщин-предпринимателей Узбекистана и Беларуси. Он внесет важный вклад в развитие женского предпринимательства, станет эффективной площадкой для обсуждения и разработки новых предложений и инициатив по укреплению торгово-экономических связей между странами.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Обстоятельное обсуждение актуальных вопросов

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось очередное пленарное заседание. Депутаты подробно рассмотрели и обсудили вопросы насыщенной повестки дня.

Равные условия в приватизации

Депутаты нижней палаты парламента во втором чтении постатейно рассмотрели проект закона «О приватизации государственного имущества».

Приватизация сокращает участие государства в экономике и создает возможности для предпринимателей, увеличивает ряды собственников. Реализуемые реформы направлены на создание благоприятной инвестиционной среды, защиту прав и

законных интересов владельцев частной собственности, что обеспечивает динамичный рост показателей в процессе приватизации государственного имущества.

Действующий Закон «О разгосударствлении и приватизации» не отражает нынешние реалии, не отвечает требованиям приватизации объектов государственной собственности на основе принципов открытости и прозрачности, законности, создания равных условий для участия покупателей в публичных торгах. Предусмотрены только два способа приватизации (биржевые торги, конкурсный), отсутствуют нормы продажи госимущества на электронных онлайн-аукционах. Четко не определены пределы полномочий государственных органов в сфере приватизации.

НС ВО ИМЯ НОВОЙ ЖИЗНИ, ВО ИМЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА!

Сурхандарьинская область: основа развития в заботе о человеке

Южный рубеж Узбекистана в последнее время значительно преобразился, приобрел неповторимый облик. Даже коренные жители признаются, что порой не узнают родные места: настолько стремительно здесь все меняется, хорошеет и благоустраивается.

Во всех районах, в том числе отдаленных, возводятся многоэтажные здания с комфортабельными квартирами, современными центрами услуг и торговли. Сдаются в эксплуатацию объекты социального значения, растет число промышленных предприятий, активно развиваются фермерство, ремесленничество. Строятся дороги, улучшается производственная и социальная инфраструктура.



Фото пресс-службы хокимията Сурхандарьинской области.

Обстоятельное обсуждение актуальных вопросов

1 В законопроекте детально закрепляются все этапы приватизации, ее принципы на уровне закона прямого действия. Определяются такие принципы приватизации, как законность, открытость и прозрачность, подотчетность, обеспечение равной конкурентной среды и предотвращение коррупции.

Вводятся восемь новых способов приватизации, не предусмотренных действующим законодательством, такие как электронный онлайн-аукцион, конкурсные и биржевые торги, публичные приглашения для переговоров, продажа на основе конкурентного диалога, включение предприятия и объекта недвижимости в уставный фонд другого общества, а также аренда предприятий с условием последующей продажи.

Главное, согласно Конституции Республики Узбекистан в новой редакции, гарантируется неприкосновенность приватизированной собственности.

Законопроект принят депутатами.

Ратификация соглашения

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О ратификации Соглашения об учреждении Тюркского инвестиционного фонда (Анкара, 16 марта 2023 года)».

Законопроект разработан Министерством инвестиций, промышленности и торговли на основании статьи 18 Закона Республики Узбекистан «О международных договорах Республики Узбекистан». Учреждение Тюркского инвестиционного фонда одобрено главами государств на VII саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств, состоявшемся в Баку 15 октября 2019 года. Также 31 марта 2021 года на неформальном саммите совета Президентом Республики Узбекистан инициировано ускорение его создания.

Главная цель Соглашения об учреждении Тюркского инвестиционного фонда — развитие экономики путем поддержки региональной торговли и экономической деятельности между странами — членами Организации тюркских государств. Оно является основным документом, определяющим учреждение Тюркского инвестиционного фонда, который содействует совместной реализации инвестиционных проектов со



и четырем факультативным протоколам ООН. Регулярно представляются национальные отчеты об их выполнении в Совет ООН по правам человека и договорные комитеты.

В Стратегии развития Нового Узбекистана определены приоритетные задачи по уважению чести и достоинства человека, количество норм по правам человека в Конституции в новой редакции увеличилось в 3,5 раза. Реализуются системные реформы, направленные на обеспечение стабильности семей, оздоровление социальной и духовной среды, повышение благосостояния общества. Однако, несмотря на принимаемые меры, растет количество браков, совершаемых только по религиозным обрядам, вследствие чего увеличивается число случаев многоженства. Это приводит к появлению на свет детей, рожденных вне брака. Так, в 2022 году на основании заявлений матерей-одиночек было зарегистрировано 18 955 детей, что выше показателей предыдущих лет.

Отсутствие регистрации брака в органах загса вызывает проблемы, связанные с установлением отцовства, назначением алиментов, наследством, в результате чего граждане, особенно женщины, теряют доверие к государству как гаранту обеспечения защиты их прав.

Декларативный характер ответственности за разжигание религиозной вражды, установленной в уголовном и административном законодательстве, не позволяет дать пра-

вопросов, а также повышение эффективности их деятельности. Законопроектом вносятся изменения в более чем 10 законов Республики Узбекистан для приведения в соответствие наименований органов исполнительной власти при Министерстве сельского хозяйства действующему законодательству.

В частности, Инспекция по контролю за агропромышленным комплексом, Комитет ветеринарии и развития животноводства, Агентство по карантину и защите растений входят в структуру Министерства сельского хозяйства как органы исполнительной власти.

Законопроект принят депутатами.

Законопроект принят депутатами.

Законопроект принят депутатами.

Законопроект принят депутатами.

Семейное предпринимательство получит стимул

Депутаты нижней палаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве», направленных на совершенствование ведения семейной предпринимательской деятельности», разработанный в целях дальнейшего развития семейного предпринимательства.

Отмечено, что в последние годы в нашей стране последовательно осуществляются реформы по созданию дополнительных условий для развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и сокращения бедности. Созданы организационно-правовые механизмы для поддержки предпринимательства и его правовой защиты. В результате этого улучшается деловая среда, а предпринимательство приобретает все большее значение в обеспечении экономического развития.

При этом, согласно действующему законодательству, семейные предприятия без образования юридического лица имеют право нанимать до трех постоянных сотрудников и заключать с ними трудовой договор. Установление подобного лимита препятствует увеличению объема работ и расширению сферы деятельности.

По мнению депутатов, принятие проекта закона позволит субъектам семейного предпринимательства нанимать до пяти постоянных работников, создаст возможность дальнейшего развития их деятельности.

В ходе обсуждения депутаты высказали свои мнения и предложения по законопроекту. По некоторым нормам документа подняты обобщенные вопросы, на которые даны подробные ответы от ответственных за его подготовку.

Законопроект принят депутатами.

Упрощается электронное архивирование

На пленарном заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах».

В республике создана необходимая инфраструктура в области архивного дела и делопроизводства, усовершенствованы процессы сбора, учета, хранения и использования архивных документов. Национальный архивный фонд обогащается документами, отражающими материальную и духовную жизнь народа Узбекистана, имеющими историческое, научное и культурное значение.

Для субъектов предпринимательства упрощены требования к полноте архивных документов, их учету и хранению, в том числе пересмотре-

ны сроки архивных документов и сокращены виды их длительного хранения.

Однако существует необходимость в упрощении процедур, регламентирующих создание негосударственных электронных архивов. Данным документом вносятся дополнения, предусматривающие перевод требования о получении лицензии на оказание услуг передачи данных негосударственных архивов, предоставляющих услуги электронного архивирования (хранения) документов, в процедуру уведомления.

В частности, предусмотрено включение субъекта предпринимательства негосударственных архивов в государственный реестр и перевод в уведомительный порядок требования о получении лицензии на оказание услуг сестей передачи данных негосударственных архивов, осуществляющих услуги электронного архива (хранения) документов.

Также устанавливается ответственность за осуществление деятельности без уведомления уполномоченного органа по организации государственной архивной деятельности, а также за предоставление уполномоченному органу ложной или недостоверной информации о выполнении требований и условий осуществления деятельности в уведомительном порядке.

В ходе обсуждения депутаты высказали свои мнения и предложения по законопроекту. По некоторым нормам, вызвавшим споры, получены подробные ответы у ответственных инициаторов.

После продолжительного обсуждения проект закона принят депутатами.

Не ликвидировать, а восстановить

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием сферы неплатежеспособности».

В условиях рыночной экономики с увеличением количества новых предприятий становится больше неплатежеспособных предприятий и организаций. Их ликвидация вызывает споры между организациями-партнерами, негативно влияет на их деятельность и создает многие другие социальные и экономические проблемы.

Дела о неплатежеспособности регулируются Законом «О банкротстве». Однако кардинальные экономические изменения, происходящие во всем мире, также повлияли на эту отрасль. Поэтому 12 апреля 2022 года принята новая редакция Закона «О неплатежеспособности». Этот документ значим тем, что направлен на ликвидацию неплатежеспособных субъектов предпринимательства, а на их финансовое оздоровление и правовое регулирование новых отношений.

Для обеспечения полной реализации этого документа на практике необходимо гармонизировать действующее законодательство с данным законом. Предлагается внести изменения и дополнения в семь кодексов и 18 законов.

По мнению депутатов, в результате принятия данного законопроекта повысится эффективность ликвидации неплатежеспособных предприятий и восстановления их деятельности путем применения оздоровительных процедур к неплатежеспособным производителям. Также будет усилена правовая база регулирования отношений о неплатежеспособности физических лиц.

После бурного обсуждения, вопросов-ответов и долгой полемики проект закона принят депутатами.

Отменить бюрократические процедуры

Очередным вопросом, вызвавшим бурное обсуждение депутатов на пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, стал проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с упрощением системы государственного регулирования предпринимательской деятельности».

В ходе открытого диалога с предпринимателями главой государства была анонсирована передача всех споров предпринимателей с налоговыми органами в ведение административного суда, а также снятие любых ограничений на их прямое обращение в суд.

Предлагаемым проектом вносятся изменения в Налоговый кодекс, а также законы «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «Об обществах с ограниченной и дополнительной ответственностью», «О хозяйственных товариществах», направленные на создание дополнительных льгот для субъектов предпринимательства.

Предусмотрено предоставление налогоплательщикам права обжалования непосредственно в суд решения, принятого налоговыми органами по результатам выездных налоговых проверок и налогового аудита. Также будет отменена практика письменного уведомления кредиторов и объявления об этом в средствах массовой информации при принятии решения об уменьшении уставного фонда (уставного капитала) субъектов предпринимательства.

По мнению депутатов, законопроект послужит обеспечению эффективной защиты прав субъектов предпринимательства и отмене ряда бюрократических процедур, возлагающих на них чрезмерные расходы и обязательства.

Проект закона принят депутатами.

Уголовное дело за онлайн-вымогательство

Депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Внедрение информационно-коммуникационных технологий во все отрасли создало для граждан и предприятий дополнительные удобства, позволило экономить время, значительно возросла эффективность работы.

Однако участились случаи вымогательства у пользователей интернета путем блокировки, уничтожения, изменения или изъятия их аккаунтов, каналов в социальных сетях, профилей мессенджеров и других информационных ресурсов.

Также в сфере цифровых технологий выявляются факты незаконного оборота криптоактивов, анонимного майнинга криптоактивов, изменения международного уникального идентификационного кода мобильного устройства без разрешения законного производителя.

Предлагаемым проектом закона вводится уголовная ответственность за онлайн-вымогательство, незаконную торговлю криптоактивами и майнингом, а также административная ответственность за изменение международного уникального идентификационного кода мобильного устройства без разрешения законного производителя.

Также в сфере цифровых технологий выявляются факты незаконного оборота криптоактивов, анонимного майнинга криптоактивов, изменения международного уникального идентификационного кода мобильного устройства без разрешения законного производителя.

Инициаторы закона предлагают освободить лиц, причастных к обороту и майнингу незаконных криптоактивов, от уголовной ответственности, если они добровольно сообщат о готовящемся или совершаемом преступлении и проявят активность в его раскрытии.

Принятие законопроекта позволит выявлять, пресекать и расследовать преступления, совершенные с помощью информационных технологий, обеспечит концентрацию сил и средств в борьбе с данными видами преступлений.

После бурного обсуждения депутаты приняли документ.



странами-партнерами, включая Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Турцию. Средства фонда будут направлены на развитие межрегиональной торговли, совместных проектов, «зеленой» экономики, информационных технологий, транспорта, логистики и других сфер.

Принятие законопроекта создаст правовую основу для становления Республики Узбекистан полноправным членом еще одного международного инвестиционного фонда.

В ходе обсуждения депутаты высказали свои мнения и предложения. После долгой полемики законопроект был принят.

Ответственность за дискриминацию

В ходе пленарного заседания рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Наша страна присоединилась к более чем 80 международным документам по правам человека, в том числе к шести основным договорам

вовую оценку и квалификацию таких действий и лиц, их совершающих. В последнее время наблюдаются случаи пропаганды гендерного неравенства через СМИ и социальные сети. Такая ситуация является косвенной дискриминацией по гендерному признаку, согласно Закону «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин». Данные действия препятствуют Республике Узбекистан полностью выполнять свои обязательства, вытекающие из международных соглашений.

В нашем Основном законе предусмотрено, что права и свободы человека могут быть ограничены только в соответствии с законом и лишь в той мере, в какой это необходимо в целях защиты конституционного строя, здоровья населения, общественной нравственности, прав и свобод других лиц, обеспечения общественной безопасности и общественного порядка.

Исходя из этого предлагаемым законопроектом путем внесения изменений и дополнений в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности предусматривается установление ответственности за пропаганду превосходства

Результативное управление сельским хозяйством

На заседании в первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на изменение наименований органов исполнительной власти», призванный повысить эффективность организации государственного управления в сфере сельского хозяйства и продовольственной безопасности в рамках административных реформ.

В последние годы за счет снижения нагрузки на государственные органы, внедрения современной системы управления, широкого использования цифровых технологий модернируется их структура в среднем на 15 процентов, сокращены 40 должностей заместителей руководителей в 26 государственных органах и организациях.

В условиях Нового Узбекистана в качестве основной цели рассматривается формирование компактной системы государственного управления, отвечающей современным требованиям, повышение ответственности руководителей государственных органов путем упрощения процессов принятия решений и рассмотрения

Сурхандарьинская область: основа развития в заботе о человеке

1 Крепнет экономика региона, в которой на протяжении долгих лет главенствовал аграрный сектор и лишь в последнее время взят курс на развитие высокорентабельных отраслей. В частности, заслуживает внимания тот факт, что в считавшейся на протяжении многих лет мало привлекательной для инвестирования Сурхандарье за последние шесть лет освоено капиталовложений на пять миллиардов долларов. Это позволило добиться стабильного наращивания объемов промышленной продукции, современных видов услуг, создания дополнительных рабочих мест. За период 2017–2022 годов количество промышленных предприятий в регионе увеличилось в 1,7 раза за счет активно привлекаемых инвестиций, здесь внедрены новые виды производства — стройматериалов, коженно-обувной продукции, электротехники, что обеспечило рост объемов промышленного производства с 2,4 до 7,3 триллиона сумов. Динамику развития получили традиционные виды деятельности в сельском хозяйстве, где внедрена кластерная система, применяются передовые агротехнические методы, технико-технологические инновации, современное оборудование. Благодаря этому за последние шесть лет объем производства сельскохозяйственной продукции существенно увеличился, достигнув 28 триллионов сумов.

Возрос также объем рыночных услуг в 1,9 раза — с 4,5 до 12,9 триллиона сумов. Валовая территориальная продукция увеличилась на 31,2 процента, составив 34,9 триллиона сумов (ранее — 14,4 триллиона сумов). Благодаря предоставленным государством широким возможностям, свободе действий, льготам и преференциям повышается доля частного сектора в экономике. В настоящее время в Сурхандарье осуществляют деятельность порядка 21,1 тысячи субъектов предпринимательства, темпы роста по сравнению с 2019 годом составили 145,8 процента.

Свобода действий в благоприятных условиях способствует тому, что предприниматели все смелее выбирают новые виды для своего бизнеса. В сфере промышленности занято 15,2 процента субъектов



в туризме, других перспективных направлениях.

Комплексные меры по поддержке предпринимательства, реализуемые по инициативе руководителя страны, позитивно отразились, в частности, и на деятельности ООО «Termez National Carpets» города Термеза.

— Наше предприятие, специализирующееся на выпуске ковров, создано в 2022 году, — говорит делопроизводитель ООО Камол Алимов. — Этот вид деятельности мы выбрали не случайно. Большой спрос на ковры как на внутреннем, так и внешнем рынке придал стимул для воплощения задуманного. Поставили цель наладить производство высококачественной продукции по доступным ценам, экспортировать ее в соседние страны, увеличивая тем самым доходы предприятия и создавая рабочие места. Благоприятный климат для развития нашего бизнеса помогает в достижении намеченных целей. В масштабах региона, всей стра-

на полную мощность, готовая продукция активно раскупается, намечаются реальные перспективы для выхода на внешний рынок. Мы не сомневаемся в том, что они достигнуты.

В ходе открытого диалога главы нашего государства с предпринимателями, состоявшегося 18 августа, Президент особо подчеркнул, что условия для бизнеса и дальше будут только улучшаться. В частности, будет внедрен открытый рейтинг предпринимателей, по итогам которого начиная с 1 января следующего года предприятия с высоким рейтингом будут освобождаться от всех видов налоговых проверок, им в течение одного дня будет возвращена излишняя часть налога на добавленную стоимость, будет отменена практика временного приостановления действия свидетельства плательщика налога на добавленную стоимость. Эти и другие меры, озвученные Президентом в ходе открытого диалога, воодушевили предпринимателей, придали уверенности в завтрашнем дне, в значимости их деятельности для всей страны.

К примеру, за последние пять лет здесь добились улучшения одного из ключевых показателей благосостояния — степени обеспеченности населения питьевой водой. Она за этот период возросла с 42,7 до 60,8 процента. Охват системой канализации расширен с 2,8 до 6,7 процента. В следующие пять лет эти показатели увеличатся: уровень обеспеченности питьевой водой будет доведен до 94,1 процента, а охват системой канализации — до 26,9 процента. Ситуацию с водоснабжением существенно улучшит реализация инициативы главы нашего государства масштабного проекта. За счет использования воды Тупалангского водохранилища будут обеспечены качественной питьевой водой 1,17 миллиона человек, проживающих в 495 махаллах.

Воплощается в жизнь и другой крупный проект, призванный обеспечить водой в ближайшее время 62 тысячи

человек в Термезе и Термезском районе. Недавно, в преддверии Дня независимости, здесь торжественно отметили завершение первого этапа проекта общей стоимостью 81 миллиард сумов. В два крупных населенных пункта района пришла качественная питьевая вода. Кроме того, сдано в эксплуатацию современное здание для районного отдела ООО «Сурхондарё сув таъминоти».

Хорошим подарком к Дню независимости стал новый учебный корпус на 330 мест для специализированной школы-интерната № 2 Денауского района. В здании современно оборудованы все условия для гармоничного развития подрастающего поколения, качественного обучения одаренных детей. В махалле «Коракуз» Денауского района начал также свою деятельность торговое-сервисный центр, где налажено производство востребованных видов промышленной продукции и услуг. Стоит отметить, что благодаря запуску нового объекта стабильной работой обеспечены десятки сельчан из числа молодежи и женщин.

И подобные торжественные мероприятия в преддверии праздничных дней в регионе проводились ежедневно. Во всех районах и городах области сдавалось в эксплуатацию жилье, открывались новые центры производства, социальных услуг, электронного сервиса, другие объекты.

Однако эти радостные события были приурочены не только к празднику. Они активно продолжаются и сейчас. Так, на финишную прямую работы по возведению санатория Федерации профсоюзов Узбекистана. Ввод в действие данного объекта общей стоимостью 110 миллиардов сумов, расположенного высоко в горах в живописной местности Сарыасийского района, позволит не только расширить сеть современных здравниц страны, но и обеспечить доходными рабочими местами жителей села Сангардак.

Как и повсюду, на юге страны возводятся жилые массивы

Новый Узбекистан. Наряду с комфортабельными квартирами на их территории предусматривается строительство современных школ, дошкольных образовательных организаций, семейных поликлиник и других объектов. Строительство одного из таких массивов завершается в эти дни в махалле «Кораянток» Джаркурганского района. Еще немного, и будут сданы в эксплуатацию 20 многоквартирных домов на 426 квартир, школа на 330 мест и другие объекты социального значения.

Характерно, что в процессе этих масштабных работ не упускаются из виду и меры по озеленению, ведь температура здесь порой бьет рекорды. Благодаря проявлению практической заботы о создании здоровой экосистемы, высадке устойчивых к местным природным условиям растений многие из махалей, а также производственных и социальных объектов утопают в зелени. Для этих целей только в государственном лесном хозяйстве «Узун» с начала года выращено 1,5 миллиона саженцев фруктовых и 3,5 миллиона саженцев декоративных деревьев и кустарников.

В ходе посещения Сурхандарьи 13 марта нынешнего года Президент распорядился подготовить три миллиона саженцев урюка и других фруктовых деревьев. К настоящему времени здесь заготовлено 300 тысяч саженцев и пять тонн семян плодовых культур. Кроме того, в хозяйстве получены результаты животноводства, птицеводства, пчеловодства.

Словом, в регионе идет каждодневная многоплановая созидательная работа. В ее основе — практическая забота о человеке, составляющая суть реализуемой политики государства. Поскольку создание достойных условий для жизни и труда миллионов людей, повышение их благосостояния лишь усиливает чувство их сопричастности к реализуемым реформам.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС ЭКОЛОГИЯ

Фестиваль электронной музыки

— сосредоточился на проблемах охраны природы

В целях привлечения внимания общественности к существующим экологическим проблемам, развития молодежного туризма и электронной музыки в Узбекистане, а также формирования экологической культуры среди молодежи в Бухарской области прошел фестиваль электронной музыки «Стихия».

Четыре дня в пустынной местности на территории Каганского района гремела современная музыка, вдохновляя и радуя молодежь знакомыми ритмами и мотивами. Для участников старались именитые музыканты электронной музыки из Германии, Польши, Великобритании, Индии, Ирана, Грузии, Египта, Казахстана, Кыргызстана, России и других стран.

По традиции, фестиваль «Стихия» был посвящен экологической тематике. Он собрал более трех тысяч местных и иностранных туристов, почти половина из которых прибыла из Германии, Франции, Казахстана и России.

На мероприятии поднимались темы недопущения нарушений, связанных с загрязнением природы, повышения экологической культуры и другие. Акцент на них ставился и с помощью своеобразных декораций, символизирующих острые экопроблемы глобального масштаба: «Одиноким космонавтам», «Виртуальный сад», «Дерево отходов».

На фестивале были также представлены коллекции модной одежды и оригинальные сувениры, изготовленные из переработанной старой одежды.

В рамках мероприятия прошли этно-игры различных национальностей, спортивные соревнования, мастер-классы по приготовлению национальных блюд, созданию неординарных украшений и одежды из переработанных отходов, их оформлению и другие развлекательные программы.

Фестиваль оставил яркие впечатления у зарубежных туристов. Участники побывали в старом городе Бухары, где посетили исторические достопримечательности и приобрели изделия национального искусства, созданные ремесленниками. Некоторые из гостей посетили живописные места озера Тудакул в Навоийской области. Все это, несомненно, послужило увеличению доходов местных ремесленников и предпринимателей.

Мероприятие организовано при поддержке Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, Комитета по туризму, хокимиятов Бухарской и Навоийской областей.

Фестиваль «Стихия» проводится уже в пятый раз. Ранее он проходил в Каракалпакстане в городе Муйнаке и был направлен на привлечение внимания мирового сообщества к экологической проблеме Аральского моря, а также на увеличение потока туристов в направлении пустынного туризма, развивающегося в нашей стране.

Начали учебу с Красной книги

В честь 32-й годовщины государственной независимости страны узбекским школьникам подарили Красную книгу.

Стоит отметить, что тираж предназначенного для школьников природоохранного издания, вы-



пущенного к новому учебному году, составляет 40 тысяч экземпляров. Главная цель данной инициативы Минэкологии — сформировать экологическое сознание и культуру у молодого поколения, научить детей бережно относиться к природе.

В канун Дня независимости и начала нового учебного года Красную книгу нашей страны распространили во многих общеобразовательных школах. В частности, ее получили ученики Каракалпакстана, а также Хорезмской, Сырдарьинской, Джизакской, Навоийской и других областей.

Гули ЭШМАТОВА,
«Народное слово».

Акцент

Благодаря предоставленным государством широким возможностям, свободе действий, льготам и преференциям повышается доля частного сектора в экономике. В настоящее время в Сурхандарье осуществляют деятельность порядка 21,1 тысячи субъектов предпринимательства, темпы роста по сравнению с 2019 годом составили 145,8 процента.

предпринимательства, в рыболовстве, лесном и сельском хозяйстве — 11,8, в строительстве — 11,5, в сфере услуг — 6,9, в перевозке и хранении — 3,4 процента. Все большее число деловых людей отдают предпочтение ведению бизнеса в сфере информации и связи, оказанию медицинских услуг и социального сервиса,

ны в целом усиление потенциала предпринимательства способствует созданию рабочих мест, сокращению бедности, повышению благосостояния людей. В этом мы убеждены на собственном опыте. Если вначале на предприятии работало 50 человек, то теперь число наших работников достигло 120. Производство вышло

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Слособ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по УзА: 23.40 Подписано в 00.15